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BDA 1042 /BDA 10402

Sebatang rod yang terdiri daripada dua bahagiaq AB dan BC diikat tegar pada kedua-dua

hujungnya seperti pada RAJAH Sl. Rod AB diperbuat daripada tembaga (E1: 105 GPa,

at: 20.9 x 10/"C) dan rod BC diperbuat daripada aluminium (Eo: 72 GPa, ao: 23.9 x

l0/'C). Pada permulaannya, tiada tegasan tegangan dan mampatan pada rod. Tentukan:

Tegasan normal pada rod AB dan BC bagi kenaikan suhu sebanyak 42"C

(13 markah)
Pemanjangan pada titik B

(7 markah)

RAJAH 52 menunjukkan satu rasuk ABC yang disokong mudah di B dan C telah

dikenakan dengan beban teragih 1.0 kN/m dan momen 12.0 kNm.

s2

(a)

(b)

(a)

(b)

(c)

Kirakan tindakbalas B, and C, pada penyokong B dan C

Lakarkan gambarajah daya ricih serta tandakan nilai-nilai utama

Lakarkan gambarajah momen lentur serta tandakan nilai-nilai utama

(6 markah)

(7 markah)

(7 markah)

s3 RAJAH 53 (a) menunjukkan rasuk yang disokong mudah dan dibebankan pada titik B.

Luas keratan rentas untuk rasuk adalah seperti ditunjukkan dalam RAJAH 53 (b).

Andaikan yang P : l0 kN, a : 2 m dan L : 5 m. Untuk rasuk dan beban yang

ditunjukkan.

(a)

(b)

(c)

.\
Tentukan persamaan ricih dan momen'lenlur !

Lakarkan gambarajah ricih dan momen lentur
'_ t" 

..'

Tentukan luas momen kedua untuk rasuk- dan

(8 markah)

(6 markah)

(6 markah)
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Motor eletrik menghasilkan daya kilas sebanyak 800 Nm pada shaf keluli ABCD bila ia

berpusing pada kadar yang tetap seperti dalam RAJAH 54. Penentuan rekabentuk yang

diperlukan adalah garis pusat shaf hendaklah sekata daripada A hingga D dan sudut

piuhan di antara A dan D adalah tidak melebihi 1.50. Diketahui yang tm x: 60 MPa dan

G:77 GP4 untuk sistem dan beban yang ditunjukkan:

Lakarkan gambarajah jasad bebas untuk sistem tersebut

(6 markah)
Tentukan garis pusat minimum berdasarkan kepada tegasan ricih maksimum

(7 markah)
Tentukan garis pusat minimum berdasarkan kepada sudut piuhan yang dibenarkan

(7 markah)

RAJAH 55 menunjukkan sebuah tangki silinder nipis dengan hujungnya tertutup

mengandungi udara termampat pada tekanan 850 kPa. Garispusat dalam tangki ialah 1.2

m dan tebal dindingnya ialah l0 mm.

Tentukan tegasan ricih sesatah maksimum dan tegasan normal yang sepadan

dengannya

(a)

(b)

(c)

S5

(a)

(b) Tunjukkan tegasan-tegasan ini

yang sebenarnya

(13 markah)
pada lakaran sebuah unsur dengan penghalaan

(7 markah)

SOALAN TAMAT
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Ql A rod consisting of two cylindrical portions AB and BC is restrained at both ends as

depicted in FIQURE Ql. Portion AB is made of brass (Er: 105GPd, dt:209 x l0/'C)

and portion BC is made of aluminium (Eo:72GP\ a":23.9 x lO/'C), Knowing that the

rod initially unstressed, determine

(a) The normal stresses induced in portions AB and BC by a temperature rise of 42"C
(13 marks)

(b) The corresponding deflection of point B
(7 marks)

Q2 FIQURE Q2 shows a simple beam ABC with an overhang is supported at point B and C.

A uniform load with an intensitv of 1.0 kN/m and 12.0 kNm moment act on the beam.

(a) Calculate the reaction forces B, and C, at support g and C

(b) Construct a shear force diagram and label all of the main values

(c) Construct a bending moment diagram and label all of the main

(6 marks)

(7 marks)

(7 marks)

Q3 fIQURf, Q3 (a) shows a simply supported beam and loaded at point B. A cross-

sectional area of the beam is shown in FIQURE Q3 (b) Assuming that P: 10 kN, a:2

m and L: 5 m. Forthe beam and loading shown:

(a) Determine the equation ofthe shear and bending-moment
(8 marks)

(b) Draw the shear and bending-moment diagrams
(6 marks)

(c) Determine thg second moment of area for the beam, and

. (6 marks)
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(a)

(b)

(c)

BDA 1042 /BDA 10402

An electric motor exerts a torque of 800 Nm on a steel shaft ABCD when it is rotating at

constant speed as shown in FIQURE Q4. The design specification requires that the

diameter of the shaft to be uniformed from A to D and that the angle of twist between A

to D not exceed 1.5o. Knowing that rmx: 60 MPa and G : 77 GPa, for the system and

loading shown:

Draw a free body diagram for the system shown
(6 marks)

Determine the minimum diameter based on the maximum shear stress
(7 marks)

Determine the minimum diameter based on the allowable twisting angle, and
(7 marks)

FIQURE Q5 shows a compressed air thin cylindrical pressure vessel. The internal

pressure inside the vessel is 850 kPa. The vessel has an inner diameter of 1.2 m and wall

thickness. t: 10 mm.

Calculate the principle stress and maximum shear stress
(13 marks)

Consider only the in-plane stresses, and show the results on a sketch
(7 marks)

!

END OF QUESTION

(a)

(b)
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